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Esercizio 1. Stabilire se i seguenti limiti esistono e, in caso affermativo,
calcolarne il risultato.
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Esercizio 2. Sia f: R — R tale che
lim f(zx+h)— f(x —h)=0
h—0

Vx € R. Stabilire se f risulta continua.

Esercizio 3. Sia f : R — R e supponiamo che esistano L > 0e 0 < a <1 tale
che

[f(x) = f(y)| < L]z —y|*

Vz,y € R. Dimostrare che f ¢ uniformemente continua.

Esercizio 4. Consideriamo f(z) = 22 e g(z) = 1/ nei loro massimi domini di
definizione. Si dimostri che g ¢ uniformemente continua, mentre f non lo e.

Esercizio 5. Sia EF uno spazio metrico in cui ogni successione di Cauchy
ammette una sottosuccessione convergente. Si dimostri che E & completo.



